
Την Παρασκευή, 25/2/22, στις 7 μμ, θα γίνει, στο χώρο της Πρωτοβουλίας ‘Ψ΄ (Αιθαλίδου 11, Αγ.
Ιωάννης), η προβολή της ταινίας

“Ο ΕΠΙΜΟΝΟΣ ΚΗΠΟΥΡΟΣ”

Bασισμένη στο ομώνυμο βιβλίο/κόλαφο για τις φαρμακοβιομηχανίες του Τζων Λε Καρέ.

Όσο ποτέ επίκαιρη η προβολή της, και η συζήτηση για την οποία θα αποτελέσει το έναυσμα στην
εκδήλωσή μας, σε μια εποχή που οι εξελίξεις στο “σκάνδαλο Novartis” δείχνουν, για μιαν ακόμη φορά,
πόσο βαθιά διαβρωμένο είναι το σύστημα των αλληλοσυμπλεκόμενων εξουσιών, κυβερνώντων και
“Δικαιοσύνης”, και πώς η εκάστοτε κυρίαρχη πολιτική για την Υγεία είναι πάντα χειραγωγούμενη από τις
επιδιώξεις της κερδοφορίας των φαρμακοβιομηχανιών.

Στην ταινία (σε σκηνοθεσία του Fernando Meirelles, διάρκειας 128΄) η Τέσα, οικολόγος ακτιβίστρια και
σύζυγος ενός φιλήσυχου Βρετανού διπλωμάτη στο Ναϊρόμπι, βρίσκεται δολοφονημένη μαζί με έναν
Αφρικανό γιατρό. Ο σύζυγός της Τζάστιν – προς έκπληξη όλων- ξεκινά μια προσωπική οδύσσεια για να
αποκαλύψει την αλήθεια γύρω από το θάνατο της γυναίκας του, κάτι που τον οδηγεί σε επικίνδυνες
αποκαλύψεις για τη δραστηριότητα των φαρμακοβιομηχανιών στην Αφρική.

Η ιστορία είναι βασισμένη σ΄ ένα πραγματικό περιστατικό, όπου ένα κοριτσάκι (ανάμεσα σε χιλιάδες
άλλους/ες) στη Νιγηρία πέθανε μετά από υπερβολική δόση αντιβιοτικών που της χορηγήθηκαν σε πιλοτικό
πρόγραμμα προφύλαξης και αποτελεσματικότητας φαρμάκων της εταιρείας Pfizer (ως πειραματόζωο).

Πρόκειται για μια ταινία πάντα επίκαιρη όσο εξακολουθεί να υπάρχει το γνωστό ως βιο-φαρμακο-
βιομηχανικό σύμπλεγμα, με τον γνωστό, και στα καθ΄ ημάς (με την “υπόθεση Novartis”), σκανδαλώδη
τρόπο ύπαρξης και λειτουργίας. Είναι μια καλή ευκαιρία για να συζητήσουμε και να κατανοήσουμε πώς
ένα «κοινωνικό αγαθό», που είναι το φάρμακο, υπάρχει στον καπιταλισμό ως εμπόρευμα, ως αντικείμενο
στυγνής κερδοφορίας, από την οποία επωφελούνται πολυπλόκαμα δίκτυα συμφερόντων (φαρμακευτικών
εταιρειών, πολιτικών, πανεπιστήμιων, γιατρών κλπ), με όποιες δυσμενείς συνέπειες έχει αυτό για την
υγεία και τις ζωές εκατομμυρίων, στην θεραπεία των οποίων θεωρείται ότι αποσκοπεί.


